



Знаменитые деятели науки и культуры Тамбовского края

Г.Р. Державин



С марта 1786 года по декабрь 1788 года Гаврила Романович Державин по указу Екатерины II был правителем Тамбовского наместничества. При нём город стал заметно благоустраиваться. И.И. Дубасов в "Очерках из истории Тамбовского края" замечает, что с Державина в Тамбове начался "честный период правления"

Е.А. Баратынский



Евгений Баратынский

Поэт родился в имении Мара
Кирсановского уезда . В историю
русской поэзии
вошел как автор красивых
элегий,
наполненных глубокими
раздумьями.

С.Г. Рахманинов



С с. Ивановка Тамбовского уезда связано творчество другого выдающегося русского композитора С. В. Рахманинова.

С 1890 по 1917 годы он регулярно приезжал на лето в имение жены, работая над многими известными музыкальными произведениями .

И.В. Мичурин



И.В. МИЧУРИН
И ТАМБОВСКИЙ
КРАЙ

Русский ученый. В собственном саду проводил опыты по выращиванию новых сортов плодовых и ягодных растений. Результаты его опытов были так интересны, что о них знали по всей России и даже в Америке.

В.И. Агапкин



В Тамбовском музыкальном училище в 1912-1915 гг. учился Василий Иванович Агапкин - автор марша "Прощание славянки". Служил в Тамбове в 1920-1922 гг. Оркестры под управлением Агапкина играли на исторических парадах в 1941 и 1945 гг.

Б.Н. Чичерин



Чичерин (Борис Николаевич) - известный юрист и философ. Родился в Тамбове в 1828 г.; до 1868 г. был профессором государственного права в Московском университете, в 1882 - 1883 гг. - московским городским головой; по выходе в отставку живет в своем имении (село Караул, Кирсановского уезда Тамбовской губернии); принимает деятельное и плодотворное участие в работах тамбовского земства. Чичерин - один из наиболее выдающихся представителей не только русской, но и общеевропейской мысли.

А.Н. Лодыгин



Приходя каждый день домой и включая свет, мы не задумываемся о том, кто подарил нам такую

Александр Николаевич Лодыгин родился в имении своего отца селе Стеньшино Липецкого уезда Тамбовской губернии. Теперь памятное место его рождения находится в Петровском районе Тамбовской области.

И.П. Минаев



Иван Павлович Минаев –
крупный ученый,
востоковед-индолог,
талантливый публицист,
путешественник по Индии.
Он родился 9 (21) октября 1840 г.
в Тамбове в небогатой чиновничьей
семье.

А. Н. Верстовский



Алексей Николаевич Верстовский, русский композитор и театральный деятель. Родился в имении Селиверстово (Тамбовская губерния)

в 1799 г.

В 1819 в петербургском Большом театре была поставлена первая опера-водевиль Верстовского «Бабушкины попугаи» по пьесе Н.И.Хмельницкого; всего же им в течение жизни была написана музыка более чем к тридцати

спектаклям, в том числе к 25 операм-водевилям, оригинальным и переводным.

С.Н.Сергеев - Ценский



Родная тамбовская земля
читит память о писателе.
Его именем названы улица
и библиотека в Тамбове.
Учреждена литературная
премия имени выдающегося
художника слова.

В. Шервуд



Известный живописец, и скульптор,
работавший в Москве в 1857-1883 годах

Владимир Шервуд, автор таких значительных
сооружений, как здание Исторического музея
на Красной площади, памятники Пирогову и
героям Плевны.

Ю. М. Реентович



Юлий Маркович Реентович, скрипач.

Родился 12 ноября 1914 в Тамбове.

В 1931 окончил Тамбовский музыкальный институт по классу скрипки профессор М.Н. Реентовича.

В 1931-1935 совершенствовался в Москве у Абрама Ильича Ямпольского.

С 1931 - артист, с 1952 - концертмейстер оркестра Большого театра.

С 1956 - художественный руководитель организованного им Ансамбля скрипачей Большого театра.

С 1976 - Народный артист РСФСР.

М. Мордасова



Родилась она 1 февраля 1915г. в маленькой деревне Мазовке на Тамбовщине. Почти три десятка лет отдала Мария Николаевна Мордасова «Государственному академическому Воронежскому русскому народному хору».

Здесь Мария Николаевна стала Народной артисткой СССР, а потом Героем Социалистического Труда.